



4/2016

ŠEBEROV A HRNČÍŘE



pravodaj

SRPEN – ŘÍJEN

VDÁVÁ MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA-ŠEBEROV



Nové značení

Foto: redakce

Co najdete v tomto čísle?

ÚVODNÍK	2
Slovo starosty	2
RADNICE	2
Z usnesení Rady městské části	2
Ze zasedání Zastupitelstva	3
Aktuálně	4
UDÁLOSTI, ANKETY, PODNĚTY nejen zastupitelů	5
Z NAŠÍ ČTVRTI	9
Vítání občanů	9
Nejsme lhostejní ke zdraví	9
Výlet pro seniory z naší MČ	10
PRAŽSKÉ CYKLOZVONĚNÍ 2016	11
Bodystyling	11
Ordinační hodiny praktických lékařů Šeberov-Hrnčírě	12
Potraviny U Rychty – Můj obchod	12
Informace z Městské policie	12
ŠKOLSTVÍ A DĚTI	12
Zprávičky z mateřské školičky...	12
Základní škola V Ladech	16
Mateřská škola Wonderland	21
SPOVKY, KULTURA, CÍRKVE	22
Baráčnická rychta	22
Klub Přátel Hrnčírř, z. s.	23
Sbor Církve bratrské v Šeberově	24
Kostel svatého Prokopa v Hrnčírřích	24
CO SE DĚJE U SOUSEDŮ	24
Průhonický park	24
Divadlo U22 Uhříněves	24
Opakování není nikdy dost!	25
INZERCE	27

Slovo starosty

Vážený sousedé,

na konci prázdnin, kdy vychází toto číslo, se řada domácností připravuje na zahájení nového školního roku. I z tohoto důvodu je do Zpravodaje zařazen obsáhlý článek popisující minulost a současný stav projektu rozšíření kapacity základní školy v naší městské části. Bohužel ale hlavním důvodem, proč jsem se rozepsal o projektu výstavby, byly zavádějící informace, které jsem se dočetl ve Zpravodaji Plus vydávaném členkami bývalého vedení městské části, i petice na podporu výstavby základní školy mezi Šeberovem a Hrnčičí, kterou zorganizovaly. Tato petice, jejímž jediným výsledkem bylo zhoršení obrazu naší městské části ve vedení hlavního města a rozvíření problematického prosazování výstavby bez ohledu na legislativní rámec, byla podle mého názoru zcela zbytečná. Rozvoj školství je vedením městské části, tedy radou MČ, jednou z priorit. A která varianta výstavby bude z technického i právního hlediska reálná, se snad ukáže během půl roku. Kromě výstavby nové kapacity základní školy připravujeme také úpravy stávajících budov. A to rozšíření kapacity mateřské školy v Hrnčičích (na projektovou dokumentaci jsme dostali dotaci z Magistrátu), kde by se měl počet míst zdvojnásobit. Dále připravujeme projekt do Operačního programu Životní prostředí, který by měl vyřešit problémy se spotřebou energie historické budovy základní školy V Ladech a především odstranit problémy v učebnách v podkroví. Termovizní měření vč. sond do skladby stropů, které bylo provedeno v zimních měsících, odhalilo špatný stav zateplení. Kromě investic do školských zařízení připravujeme i investice do oprav komunikací. Rádi bychom dořešily rekonstrukci komunikací Lipenská a Osvětová, stejně jako rekonstrukci ulice V Ladech směrem ke Kunratické spojení.

Asi nejdůležitější investiční akcí v naší městské části je zahájení projektu posílení kanalizace v Hrnčičích. Tento projekt, několik let odsouvaný, se konečně podařilo rozehýbat. V první fázi dojde k výstavbě čerpací stanice v prostoru u Hřbitova, následovat by měla etapa výstavby gravitační kanalizace v ulici K Šeberovu, dále posílení podtlakové kanalizace včetně výstavby evakuační stanice v ulici K Safině. Ukončením celého projektu pak bude kompletní rekonstrukce komunikace K Hrnčičům, včetně sítí. Toto by mělo probíhat v letošním a příštím roce. Výsledkem by mělo být zkapacitnění kanalizace umožňující připojení dalších objektů. Závěrem bych Vás rád upozornil na pokračující anketu k projektu domácího kompostování.



Miroslav Dostál, starosta
starosta@seberov.cz

Z usnesení Rady městské části

43. jednání dne 8. 6. 2016

- pověřilo starostu zajistit zpracování nových webových stránek MČ
- souhlasila se spoluúčastí MČ Praha Šeberov na pořádání Prokopské pouti
- souhlasila s užíváním veřejného prostranství ve Sportareálu pro soukromé účely

- souhlasila s pořízením lehkého nákladního jako náhradu za Multicar
 - pověřila starostu uzavřít smlouvu se spol. Komwag na údržbu veřejné zeleně
 - rozhodla pořídit statický posudek nemovitosti č. p. 1
- 44. jednání dne 15.6.2016**
- schválila zpracování dvou studií možné zástavby pozemků Družstva náměstí Šeberov
- 45. jednání dne 27.6.2016**
- schválila nákup lehkého nákladního vozidla Misubishi 3S13
 - schválila nákup materiálu na opravu dřevěného mostku při komunikaci Svěpomocná
- 46. jednání dne 11.7.2016**
- souhlasí s odprodejem Multikáry
 - souhlasí se zpracováním návrhu mobilní aplikace
- 47. jednání dne 11.7.2016**
- schválila záměr pronájmu dvou reklamních stojanů
- vzala na vědomí výpověď paní Stangelové jako správce Baráčnické rychty
 - souhlasí s podáním připomínek k záměru soukromého investora na výstavbu RD (II.Etapa)
 - pověřila starostu k účasti na elektronické aukci na odběr plynu
 - vzala na vědomí informaci chybějícím dopravním značením v ul. K Labeškám a uložila tajemnici projednat nové dopravní značení se silničním správním úřadem Prahy 11
- 48. jednání dne 25.7.2016**
- schválila bezplatnou užívání části pozemku u hřbitova jako zařízení staveniště pro stavbu nové čerpací stanice
 - souhlasila s uzavřením dodatku mandátní smlouvy paní účetní ing. Duchkové
 - kladně projednala žádost Obce Baráčnicků o bezplatný pronájem Baráčnické rychty za účelem konání plesu Baráčnicků
 - vydala usnesení, kterým opravňuje starostu schvalovat výdaje MČ do výše 100 000 Kč a RMČ opravňuje schvalovat výdaje MČ do výše 500 000 Kč.

Plné znění přijatých usnesení RMČ naleznete na www.seberov.cz v sekci zastupitelstvo/rada/usneseni

Ze zasedání Zastupitelstva

Výběr z usnesení zastupitelstva č. 12 ze dne 6.6.2016

Zastupitelstvo městské části Praha Šeberov schválilo závěrečný účet hospodaření MČ Praha Šeberov za rok 2015, schválilo odprodej zbývajících dluhopisů banky Glitnir, schválilo záměr odkupu nemovitosti č. p. 1 a 62, schválilo opravu hřiště minigolfu, schválilo úpravu územního plánu pro pozemky p. č. 531/178 531/128 k. ú. Šeberov

Výběr z usnesení zastupitelstva č. 13 ze dne 27.6.2016

Zastupitelstvo městské části Praha Šeberov schválilo přijetí dotace z výherních automatů, která je účelově určena na podporu nestátních neziskových organizací působících na území MČ, které působí v oblasti sportu, kultury, školství, zdravotnictví a sociální oblasti.

Plné znění přijatých usnesení a zápisy ze zastupitelstva naleznete na www.seberov.cz v sekci zastupitelstvo

Aktuálně

Krádeže na hřbitově

V poslední době na místním hřbitově v Hrnčířích opět přibývají krádeže a vandalismus. Ztrácí se zejména květinová výzdoba, ale i drobné předměty a svíčky. Na několika hrobech byly odmontovány i schránky na svíčky. Městská část již požádala Městskou policii o zvýšený dohled na hřbitově.

Personální změny na ÚMČ

Dne 20. července podala paní Stangelová, správcová objektu Baráčnická rychta, výpověď z pracovního poměru pro překážku v práci. Požadované ukončení stanovila na 31. srpna. Končí tak její několikaleté působení v Baráčnické ruchtě, kde se starala jak o provoz objektu, tak i o kroužky pro děti a dospělé. Za odvedenou práci bychom jí tímto rádi poděkovali. Prioritou rady městské části je pokračování kurzů a zájmových kroužků pro občany městské části, i využití objektu pro potřeby Obce baráčníků Hrnčíře. V průběhu roku jsme měli několik setkání s ředitelem DDM Prahy 10 s cílem nastavení bližší spolupráce s touto neziskovou organizací a zkvalitnění poskytovaných služeb jak v Baráčnické ruchtě, tak i v Šeberově např. v objektu Špejcharu. Převedení Baráčnické ruchtly pod patronát DDM je jednou z možností, jak ve velmi krátkém termínu před začátkem školního roku zajistit pokračování kroužků.

Zrušení výběrového řízení na pronájem Špejcharu

Bohužel ani opakované výběrové řízení na pronájem objektu v ulici V Ladech nepřineslo uzavření nájemní smlouvy. Vítěz výběrového řízení (a zároveň jediný účastník) vyčíslil potřebné náklady na dovybavení objektu pro smysluplný provoz (včetně nákladů na zprovoznění 2. a 3. patra, které nejsou zkolaudovány) na částku přesahující

cí 2 mil. Kč. Vzhledem k tomu, že již v roce 2014 dosáhly náklady na rekonstrukci této budovy bezmála 6 mil. Kč, rozhodla rada neinvestovat do tohoto objektu další prostředky, dokud nebude rozhodnuto o celkové koncepci centra Šeberova, vč. případného začlenění tohoto objektu.

Protihluková opatření od dálnice D1

Na základě požadavku naší městské části byly Ředitelstvím silnic a dálnic zahájeny práce na přípravě výstavby protihlukové stěny zamezující šíření hluku z provozu dálnice D1. Tyto práce spočívají v provedení měření hluku. Městská část pro potřeby stanovení měřicích míst poskytla studie zpracované v roce 2011 v souvislosti s projednáváním stavby Vestecké spojky.

Noční autobusy

Jak jsme informovali čtenáře počátkem roku, projednali jsme s organizací ROPID možnost zavedení noční autobusové linky vedoucí přes naši městskou část. Tato linka měla být zavedena od září letošního roku. Bohužel došlo k rozhodnutí změnit celkovou koncepci vedení městské hromadné dopravy v Praze, a to postupně ve třech etapách. První etapa proběhne v září a týká se vedení tramvajových linek, následovat budou autobusové linky a od března příštího roku by se měly změnit i linky nočních spojů. Z tohoto důvodu se připravované spuštění linky přes Šeberov a Hrnčíře odkládá, doufáme že jen do března 2017.

Přečerpávací stanice u hřbitova v Hrnčířích

V nejbližších dnech bude zahájena stavba nové přečerpávací stanice u hřbitova v Hrnčířích. Stavba bude trvat cca do ledna 2018. Tímto se občanům omlouváme za dočasné dopravní omezení.

Kamerové zkoušky dešťové kanalizace

Na základě stížnosti občanů a zjištění výskytu znečištění splaškami v systému dešťové kanalizace, bylo zahájeno provádění kamerových zkoušek. Zjištění na základě těchto zkoušek budou předány k řešení příslušným orgánům. Upozorňujeme majitele přípojek, které přivádějí odpadní vody z přílehlých nemovitostí do systému dešťové kanalizace namísto do kanalizace splaškové, aby tyto nepovolené přípojky ve vlastním zájmu co nejdříve odstranili.

Svatováclavské slavnosti

24. 9. 2016 pro Vás Klub přátel Hrnčírů, z. s., opět připravuje již druhé Svatováclavské slavnosti na parkovišti před Baráčnickou Rychtou.

Údržba zeleně

V tomto měsíci probíhá rozsáhlá údržba zeleně. Prořezy a odstranění náletových dřevin, odplevelení keřových porostů, čištění chodníků mechanicky, kompletní výměna písků na dětských hřištích.

Nový pomocník

Máme nového pomocníka. Je jím malý nákladní automobil zn. Mitsubishi, který byl zakoupen jako náhrada za již vysloužilou multikáru (rok výroby 1989). Vozidlo bylo zakoupeno z prostředků městské části za cca 800 tis. Kč (bohužel dotace na pořízení komunální techniky skončily již v roce 2014). Končí tedy období provizorního svazu odpadkových košů a dalších činností, které jsou zajišťovány pracovníky ÚMČ.

Rubriku připravuje Rada městské části Šeberov

UDÁLOSTI, ANKETY, PODNĚTY nejen zastupitelů

VÝSTAVBA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

V uplynulých měsících byla minulým vedením městské části podána řada informací o historii projektu základní školy mezi Šeberovem a Hrnčírů, i o snaze současného vedení najít řešení nedostatečné kapacity naší pětitřídní základní školy. Stejně jako i v dalších případech byly informace nekompletní, zavádějící. V tomto příspěvku se pokusím shrnout podstatné informace o projektu, detailní popis by vydal na samostatné vydání Zpravodaje.

Budova základní školy postavená v roce 1904 svojí kapacitou nedostačuje potřebám naší městské části již dlouho. Starousedlíci si dozajista pamatují sloučené třídy, kde probíhala souběžně výuka dvou ročníků. K prvnímu rozšíření školy došlo v polovině devadesátých let, kdy byla provedena půdní vestavba a postavena tělocvična. Škola tak získala kapacitu umožňující samostat-

nou výuku v pěti třídách. Dalším pokusem o rozšíření kapacity byl projekt z počátku roku 2006, který spočíval v přístavbě ZŠ na stávajícím pozemku, cílem bylo cca zdvojnásobit kapacitu školy a vybudovat stravovací provoz. V tomto projektu se po volbách v roce 2006 již dále nepokračovalo. Dne 30. srpna 2010 uzavřel Útvar rozvoje města smlouvu na zpracování studie „Šeberov jih“, která měla zmapovat možnosti rozvoje tohoto území, konkrétně mezi rybníkem Jordánek a Hrnčírů. Přímo v zadání je uveden cíl – optimální využití území se zakomponováním plochy veřejného vybavení pro účel výstavby areálu základní školy. Součástí zadání bylo také vytvoření návrhu kvalitní bezpečné vazby na současnou zástavbu, návrh školy pro min. 450 žáků, studie dopravy a využití sportovního zázemí školy pro využití veřejností. Přímo v zadání

je přitom uveden požadavek na popis plochy školského areálu jako plochy VV (veřejné vybavenosti) v rámci zastavitelného území. Termín odevzdání studie byl stanoven na 30. září 2010, cena studie byla 1,8 mil. Kč vč. DPH, náklady hradil Útvar rozvoje města. Součástí smlouvy o dílo byly i klauzule o autorských právech a licencích, které byly postoupeny zadavateli, tedy Útvaru, potažmo hl. m. Praze. V polovině roku 2010 městská část zadala prostřednictvím externí společnosti výběrové řízení na zhotovitele projektové dokumentace základní školy. Toto výběrové řízení bylo v květnu 2011 zrušeno a byla uzavřena smlouva za 6,2 mil. Kč vč. DPH se zpracovatelem studie rozvoje území. Koncem roku 2011 byla Odborem výstavby Prahy 11 poskytnuta územně plánovací informace, ve které bylo uvedeno, že záměr výstavby areálu ZŠ v prostoru za Jordánkem je v rozporu s územním plánem. Na základě uzavřené smlouvy bylo v roce 2011 vynaloženo na zpracování projektu celkem 5,122 mil. Kč. Dne 12.1.2012 OV Praha 11 přerušil řízení ve věci žádosti o územní rozhodnutí, s termínem doložení požadovaných dokladů do 31.12.2012. Jedním z dokladů bylo i uvedení vlastního návrhu do souladu s funkcí stanovenou územním plánem – škola je navržena do plochy pro sport. V průběhu roku 2012 došlo ke změně názoru odboru výstavby, základní škola byla definována jako přípustná stavba v území. Pokračovaly projektové práce, v roce 2012 proinvestováno 168 tis. Kč. V polovině roku 2013 bylo vydáno Rozhodnutí o umístění stavby, které bylo okamžitě napadeno odvoláním. Koncem roku 2013 byl vedením městské části předložen na jednání zastupitelstva návrh na proplacení zbývajících částky (ve výši cca 1,2 mil. Kč) zpracovateli projektové dokumentace, a to přesto, že tato platba byla vázána na nabytí právní moci stavebního povolení. Jen díky aktivitě občanů, kteří vystoupili přímo na jednání zastupitelstva a

následně bouřlivě diskuzi, k tomuto nedošlo. V srpnu 2014 bylo rozhodnutím vydávaným Magistrátem hl.m. Prahy zrušeno Rozhodnutí o umístění stavby ze dne 29.4.2013. Důvodem byl především rozpor s územním plánem, chyby v dokumentaci z hlediska bezbariérového přístupu, dopravy v klidu a další pochybení. S výjimkou rozporu s územním plánem byly ale důvody lehce odstranitelné. Proti rozhodnutí Magistrátu bylo podáno odvolání na Ministerstvo pro místní rozvoj, které ale napadené rozhodnutí potvrdilo. Následně dne 2.5.2016 Odbor výstavby Prahy 11 zamítl žádost o vydání rozhodnutí o umístění stavby. Skutečnosti, že záměr není zcela v souladu s územním plánem si bylo vedení městské části vědomo, již v roce 2011 byla podán podnět na změnu územního plánu. Tento podnět byl třikrát projednáván ve výboru pro územní rozvoj, dvakrát byl odmítnut. Námitkami proti změně byla velikost projektu (750 žáků + personál), výstavba mimo obec a nároky na dopravu. Napotřetí byl záměr schválen díky tomu, že většina členů výboru nehlasovala. Podnět byl tedy postoupen na jednání Rady hl. města Prahy, kde bylo rozhodnuto o nedoporučení zpracování této změny. Na jednání Zastupitelstva HMP v lednu 2014 bylo díky protinávru podaném bývalým starostou Prahy 11 Mlejnským podpořeno zpracování změny územního plánu s podmínkou předložení studie, která by podrobněji řešila dotčené území. Je na místě se také zmínit o financování celého záměru výstavby areálu základní školy. Původní požadavek na dotaci na projektovou přípravu byl v roce 2010 zamítnut, podpořen byl částkou 10 mil. Kč projekt výstavby sportovního areálu. Městská část obratem požádala o převedení 6 mil. Kč z této dotace právě na projektovou dokumentaci na ZŠ. Tento převod byl odsouhlasen, v roce 2011 byla dotace na projekt navýšena ještě o dalších 1,9 mil. Kč. Otázkou ale zůstávalo financování výstavby celého

areálu. Předpokládané náklady ve výši cca 250 mil. Kč nebyly nikdy ze strany hlavního města přislíbeny, proto městská část hledala zdroje financování i samostatně. V roce 2013 byla uzavřena dohoda se soukromým investorem, jejímž cílem bylo vypsání koncesního řízení na výstavbu areálu. Předpokládalo se, že investici zafinancuje soukromá společnost, která bude mít následně pronajatu polovinu areálu pro soukromou základní školu. Druhá polovina areálu byla určena pro základní školu zřízenou městskou částí. Jak by symbióza dvou základních škol, jedné státní a druhé soukromé fungovala, si lze jen obtížně představit.

Co bude dál se základní školou v Šeberově? V současné době jsou uvažovány dvě varianty. První z nich je pokračování výstavby za Jordánkem, ovšem poté co bude odsouhlasena změna územního plánu. Bohužel většina vyjádření k projektu, včetně samotné projektové dokumentace bude už ale zastaralá a bude se muset obnovit. Otázkou je také velikost školy a financování její výstavby. Druhou variantou, kterou současné vedení městské části otevřelo, je výstavba nového objektu školy na prostoru části bývalého Stavocentralu. Tato varianta předpokládá zachování výuky i v současném objektu školy. Proč byla tato varianta otevřena? Důvodem je nutnost co nejrychlejšího řešení nedostatečné kapacity základní školy. Spoléhat se na projekt za Jordánkem je i s ohledem na nejednoznačnost podpory ze strany hlavního města velmi riskantní. Na řadě schůzek, které jsem v letošním roce absolvoval s představiteli magistrátu, a to jak radními zodpovědnými za školství a dopravu, tak náměstkyněmi primátorky zodpovědnými za financování a územní rozvoj, jsem se snažil vysvětlit jak nelehkou situaci s kapacitou ZŠ, tak i důvody variantního návrhu i podporu změně územního plánu umožňující výstavbu v lokalitě za Jordánkem. Obě varianty jsou nyní možné, jedna závisí na kladném posouzení změny

územního plánu, druhá pak na určení, zda je výstavba na omezeném prostoru vůbec vhodná. Bohužel plocha v centru Šeberova je díky krokům předchozího zastupitelstva značně omezena, a proto byly zadány dvě studie, které by měly potvrdit či vyvrátit myšlenku vyřešit potřeby základní školy na tomto prostoru.

V souvislosti s plánem výstavby základní školy za Jordánkem, na pozemcích mimo souvislou zástavbu, které byly územním plánem určeny pro sport a rekreaci, je vhodné připomenout jiné, zdánlivě nesouvisející téma. A to nákup areálu bývalého Stavocentralu. Tento prostor o výměře bezmála 10 tis. m² byl podle původního územního plánu (platného do roku 2010) definován jako plocha VVS – mateřské, základní a střední školy. V současné době se jedná o plochu VV, která kromě škol umožňuje i výstavbu dalších zařízení pro občanskou vybavenost. O areál měla zájem městská část již od počátku 90. let. Bohužel v letech 2010 až 2013 byla celkem třikrát promarněna příležitost koupit celý areál, který by dozajista stačil pro výstavbu školy, tak i dalších veřejně prospěšných staveb vč. náměstí, budovy úřadu apod. Poprvé byl areál nabídnut k prodeji v polovině roku 2010 formou výběrového řízení. Městská část se sice formálně zúčastnila, nabídnutá cena ve výši cca 60 % ceny pozemků dle platné cenové mapy by ale měla šanci pouze v případě jediného zájemce. O tyto lukrativní pozemky přímo v historickém jádru obce ale projevila zájem i soukromá společnost, která je následně za 22 mil. Kč koupila. Druhá příležitost ke koupi se naskytl v dubnu 2012, kdy soukromá společnost nejspíše z důvodu neshody na koncepci výstavby s městskou částí, byla ochotna prodat celý areál, ovšem již za 23 mil. Kč. Do třetice byla promarněna šance na přelomu let 2013/14, kdy byl celý areál zakoupen prostřednictvím nově založeného družstva za částku 25 mil. Kč + 1 mil. Kč daně z převodu

nemovitostí. Proč městská část neměla zájem koupit celý areál, se můžeme jen dohadovat. Možná byl tím pravým důvodem právě záměr výstavby školy na polích za Jordánkem. Bylo by totiž nelogické prosazovat výstavbu školy na ploše pro sport, na ploše mimo zástavbu a veškeré sítě, když by byla ve vlastnictví městské části plocha

v centru obce určená pro veřejnou vybavenost. Zda tomu tak skutečně bylo a proklamace o povinnosti řádného hospodáře a tím „nemohoucnost“ městské části konkurovat soukromému sektoru při nákupu areálu byly jen výmluvami, mohou zodpovědět pouze představitelky bývalého vedení.

Miroslav Dostál

* * *

ZAHRADNÍ KOMPOSTERY

V minulém vydání Zpravodaje jsme informovali o záměru městské části zúčastnit se nové výzvy Operačního programu Životní prostředí zaměřené na předcházení vzniku komunálních odpadů přímo u zdroje, tj. v domácnostech. Výzva byla vyhlášena 1. srpna, příjem žádostí bude otevřen 1. září a termín ukončení příjmu je stanoven na 30. listopadu t.r. Na základě vyhlášené ankety se doposud přihlásilo cca 100 zájemců z řad našich občanů. Tento počet již umožní splnění požadavku vyhlášené výzvy na minimální výši způsobilých výdajů uvedených ve výzvě, rada městská části podniká kroky směřující k přípravě žádosti. Výše uvedený termín ukončení příjmu žádostí nám také umožnil prodloužit dobu, po kterou se mohou občané přihlásit do projektu. Stačí jen vyplnit anketní lístek, který je k dispozici na ÚMČ, na webových stránkách www.seberov.cz či použít lístek z minulého vydání Zpravodaje.

Anketní lístek pak stačí odevzdat na Úřadu městské části, či zaslat emailem na adresu infoservis@seberov.cz a to v termínu do 20. září. Krátké připomenutí, jak by měl projekt probíhat. Městská část podá žádost o dotaci na pořízení kompostérů. V případě kladného vyřízení žádostí budou zakoupeny kompostéry z prostředků dotace (85 %) a městské části (15 %) v průběhu jarních měsíců 2017. Občanům budou kompostéry na

dobu pěti let bezplatně zapůjčeny na základě smlouvy o zápůjčce. Následně přejdou kompostéry do vlastnictví majitele nemovitosti. Žádost o dotaci bude s mírnou rezervou sestavena na počet kompostérů dle zájmu občanů vyjádřeném v anketě. Zájemcům, kteří se právě probíhající ankety nezúčastní, nebudeme moci garantovat zapůjčení kompostéru.

Vzhledem k ve výzvě požadované minimální výši nákladů pro podání žádosti je pravděpodobné, že se podobná akce již nebude opakovat. Cílem projektu je omezení černých skládek na území naší městské části, a to i skládek biologicky rozložitelného odpadu, ať již je jím posekaná tráva či spadané ovoce. Zároveň předpokládáme, že by mělo dojít ke snížení potřeby výměn kontejnerů na bioodpad, na jejichž provoz jsou vynakládány nemalé částky z rozpočtu městské části. Zároveň bychom rádi apelovali na občany městské části právě v souvislosti s nakládáním odpadů. Posekaná tráva, spadané listí či ovoce nepatří na sousední pole či škarpy u silnice. Každý by se měl o svůj odpad postarat, ať odvezením do sběrného dvora či kontejnerů, nebo využitím domácího kompostování který se snažíme podpořit.

Zájem o vzhled obce by měl být zájmem všech jejich občanů.

Miroslav Dostál

DOTACE Z HRACÍCH AUTOMATŮ

V letošním roce přijala naše městská část do dnešního dne dvě dotace z odvodů z výherních hracích přístrojů a jiných technických herních zařízení v celkové výši 260 tis. Kč. Tyto prostředky jsou účelově rozděleny na:

- 65 tis. Kč na podporu činností nestátních neziskových organizací působících na území MČ hl. m. Prahy, které zajišťují dlouhodobě organizovanou sportovní výchovu mládeže registrované v jednotlivých nestátních neziskových organizacích
- 65 tis. Kč na sport
- 130 tis. Kč na kulturu, školství, zdravotnictví a sociální oblast

Dvě poslední části využije městská část na posílení rozpočtu městské části v kapitole sport a kultura podle rozpočtových pravidel.

První částí podpoří městská část rovným dílem práci s mládeží místních neziskových organizací fotbalový klub A.F.K. Olympia Šeberov a jezdecký klub Stáj Trojan. Předpokládáme, že dotace tohoto typu budou nějaký čas pokračovat a pokud by byl zájem ze strany nějaké další neziskové organizace působící na území městské části a zajišťující dlouhodobě organizovanou sportovní výchovu mládeže, může se o podíl z této dotace také ucházet.

Vladimír Mencil

Vítání občánků

*Malý zázrak přišel na svět,
roztomilý, krásný jak květ,
naši duši rozjasnil,
jako kdyby člověk snil.
Vítáme tě, maličký,
čeká tě život celičký
a v něm samé dobré jen,
i tvůj život bude sen.*



vítat mezi námi při Vítání občánků (proběhne v druhé polovině října 2016 ve Špýcharu), zda by se ohlásili na telefonní číslo našeho ÚMČ do 23. září 2016: 244 911 713, 244 912 801.

Po té Vás všechny nahlášené budeme kontaktovat prostřednictvím pozvánky a budeme se těšit na osobní setkání při vítání Vašich miminek.

Marta Hrubá

Prosíme maminky a tatínky našeho nového občánka, kterého bychom chtěli všichni při-

Nejsme lhostejní ke zdraví

Takto se nazývá projekt naší MČ, na který jsme podali žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu hlavního města Prahy na realizaci projektů v oblasti místní Agendy 21.

Jedná se o cílenou podporu městských částí, které realizují aktivity místní Agendy 21 v oblasti zdraví a zdravého životního stylu na svém území.

Na náš projekt jsme získali 49 tis. Kč, není to celá částka, kterou jsme požadovali, ale ve srovnání s jinými MČ jsme dopadli velice dobře.

Cílem našeho projektu je podpora kladného a aktivního přístupu ke zdraví, zdravému životnímu stylu a k ochraně zdraví.

Realizací projektu chceme oslovit nejširší veřejnost v naší MČ, počínaje dětmi

v mateřské škole, přes děti v základní škole, mládež až po dospělé spoluobčany.

Proto je výčet aktivit rozmanitý, vždy orientovaný na předem definovanou konkrétní cílovou skupinu.

V současné době dochází k nezdravým stravovacím návykům již u naší nejmladší populace. Proto na tuto věkovou skupinu zaměříme cyklus o správném stravování, o zdravém životním stylu, uvědomění si, co je pro naše zdraví důležité a nebezpečí rizikových forem chování již od předškolního věku.

Podceňování první pomoci je jevem, který je v naší populaci běžný. V tom důsledku již jen málokdo dokáže první pomoc odpovídajícím způsobem poskytnout a zabránit těm nejvážnějším následkům. Interaktivní formou se bude moci široká veřejnost seznámit s metodologií a neefektivnějším způsobem poskytování pomoci.

Workshopy budou probíhat jednak pro předškolní a školní populaci, a jednak pro zájemce z řad široké veřejnosti.

Aktivita budou zajištěny odborníky na daná témata, vesměs profesionály s akreditací.

Pro dospělé spoluobčany máme připraveny programy, které se je budou snažit aktivizovat ve smyslu péče o sebe a svůj tělesný a duševní rozvoj.

Jako např. kurz v „severské chůzi, tzv. nordic walking“ – jedná se o chůzi za pomoci holí. Při tomto způsobu chůze dochází k zapojení svalů celého těla. Je vhodná pro všechny věkové kategorie, není náročná na vybavení, dostupná všude. Vzhledem k našemu okolí, je to ideální druh sportu pro širokou veřejnost v naší MČ.

Kurz nordic walking bude probíhat během 2 víkendů za přítomnosti školeného instruktora s možností zapůjčení holí. Snahou bude přimět k tomuto druhu sportu co nejvíce lidí z naší MČ.

Veškeré aktivity budou probíhat od září do prosince. O připravovaných aktivitách se budete dovídat z plakátků, z našich internetových stránek.

Těšíme se na setkání na některé z připravovaných přednášek, či při kurzu nordic walkingu.

M.Hrubá

Výlet pro seniory z naší MČ

Kam?

Pivovar Velké Popovice
Zámek Jemniště

Můžete se těšit na setkání s živým kozlem, ochutnávkou piva a na krásné interiéry zámku.

Kdy?

Středa 5.10. 2016

Odjezd:

9 h Šeberov, prostranství před obchodem Tichý a Hertlová
9,10 h Hrnčíře před Baráčnickou Rychtou

Návrat:

Kolem 16 h na stejné místo



Prosíme zájemce, aby se přihlašovali do 30.9.2016 na tel. číslo našeho MÚ 244 911 713, 244 912 801 u paní Dvořákové. Prosíme, zanechtejte na sebe kontakt pro případ, že by došlo k nějaké neočekávané změně.

Mohou se přidat i „nesenioři“, kteří si výlet zaplatí na místě v autobusu (250 Kč).

PRAŽSKÉ CYKLOZVONĚNÍ 2016

PRAHOU BEZPEČNĚ A V KLIDU?



Ukažte všem, že jezdit po Praze na kole je nejen bezpečné, ale i příjemné. Přijďte si užít **poslední zářijovou neděli na rodném festivalu** pod hlavičkou Pražského cyklozvonění.

5. září čekají na všechny, kteří mají rádi pohyb a dobrou zábavu, připravené cyklotrasy vedoucí z různých míst po celé Praze a zakončené **v branických lekárnách v areálu A-parku**. Malou upomínku dostane každý, kdo se zúčastní společné cyklojízdy s naším průvodcem.

Od 10 do 17 hodin čeká v cíli na všechny účastníky **tradiční zvonění** a pořádná porce **sportovních i odpočinkových aktivit**. Dorazit můžete i pěšky – každý druh pohybu se počítá.

Jedním z nejzajímavějších letošních zážitků bude **spanilá jízda historických bicyklů** organizovaná Veteran Bicycle Club, ke které se mohou připojit všichni, kdo budou mít v nohách ještě dost sil. Společně uděláme výlet na Zbraslav, kde na nás čeká malé překvapení. Registrace je možná předem na e-mail cyklozvoneni@seznam.cz, případně přímo v branickém A-parku v den konání akce

25. září 2016. Pojede se po bezpečných cyklotrasách propojených lávkami, které jsou zavěšené pod mosty na Pražském okruhu a které nabízejí nevšední pohled na svět.

Komu by se šestnáctikilometrový okruh podél Vltavy a Berounky přece jen zdál už moc, může načerpat síly u stánků s občerstvením, zaposlouchat se do zvuků **živé hudby**, obveselit se **exhibicí na terénních překážkách pumptracku** a v neposlední řadě si **nechat navrhnout vlastní trasu podle vašich požadavků**, získat informace o novinkách v pražské cyklo dopravě a další cyklotipy. Tomu, kdo má tvořivé děti, nebude jistě vadit, že se domů vrátí v poněkud jinak zbarveném oblečení. Čeká je totiž velká výzva: strohý ledárenský areál s betonovými prvky pořádně rozzářit. U stánku **dětského Street artu** budou vybaveny vším potřebným. Ale i ostatní si přijdou na své v rámci mnoha dalších aktivit.

Bližší informace naleznete na: www.cyklozvoneni.cz

Místo a čas srazu v den akce pro Šeberov najdete **NA ZADNÍ STRANĚ ZPRAVODAJE**. Těšíme se na společné setkání.

Městská část Praha Šeberov

Bodystyling



Každý čtvrtek od 8.9.2016 v šeberovské tělocvičně ZŠ V Ladech, čas: 18:45 – 19:45, cena 70 Kč.

Program cvičení:

15 min zahřátí – aerobní část s jednoduchou choreografií

40 min – posílování s různými pomůckami (Formou intervalového tréninku posílení

svalů zad, nohou, paží, hýždí, břicha)

5 min – strečink

Veškeré pomůcky, které ke cvičení používáme, Vám zapůjčíme v tělocvičně (včetně karimatek).

Důležité: Vezměte si ručník, pití a čistou sportovní obuv!

Cvičí Jana Sadilová
Přijďte mezi nás!



Ordinační hodiny praktických lékařů Šeberov-Hrnčičře

MUDr. Kateřina Kolková Osvětová 887, 149 00 Praha 4-Hrnčičře Tel.: 605 912 006 www.kolkova.cz katerina@kolkova.cz	Ordinační hod.: Po 8:00–13:00 Út 13:00–18:00 St 7:00–12:00 Čt 10:00–14:00 Pá 8:00–13:00	MUDr. Zuzana Škodová K Hrnčičřům 263 149 00 Praha 4-Šeberov Tel.: 244 910 673	Ordinační hod.: Po 8:00–13:00 Út 13:00–18:00 St 8:00–13:00 Čt 13:00–18:00 Pá 8:00–13:00
---	--	---	--

Potravinový U Rychty – Můj obchod

Osvětová 670
Praha 4 - Hrnčičře

Otevírací doba: Po–Pá: 7:00–19:00, So: 7:00–15:00, Ne: Zavřeno
Nově od července Můj obchod v Hrnčičřích přijímá platební karty.

Informace z Městské policie

Váš okrskář: Bc. Petr Floss, tel. 723 662 151

Váš okrskář: Jan Černý, tel.: 606 540 871

Okrsková služebna: K Hrnčičřům 34,
Šeberov, Praha 11, tel.: 244 913 314

Úřední hodiny: středa 15.00–18.00 hod

Při nepřítomnosti strážníků-okrskářů volejte

Městská policie hl. m. Prahy

Obvodní ředitelství MP Praha 11

Markušova 1555/18, Praha 4-Chodov

Tel.: 222 025 674

<http://www.praha11.cz/cs/mestska-police/>

Kontakty na jednotlivá pracoviště:

Operační středisko – NONSTOP

Tel.: 222 025 674, 222 025 675

E-mail: opes.p11@mppraha.cz

Přestupkové oddělení

PO–ČT: 8–12 h a 13–19 h, PÁ: 8–12 h

Tel.: 222 025 671, 222 025 672

E-mail: prestupky.p11@mppraha.cz

Zprávičky z mateřské školičky...

Mateřská škola, Praha 4,
Na Příčné mezi 186

Milé maminky, milí tatínkové, vážení rodiče...
Prázdniny pomalu končí a 1. září 2016 začne nový školní rok 2016–2017.

A co se dělo v naší mateřské škole o prázdninách? V červenci jsme měli prvních 14 dní provoz v mateřské škole v Hrnčičřích (pro rodiče dětí, kteří školku potřebovali a neměli své děti o prázdninách kam umístit).

Bylo přihlášených celkem 25 dětí, ale všechny nakonec nechodily.

V Šeberově se malovala třída a herna u Ry-

biček, kuchyň i přilehlé chodby a prováděla se drobná údržba. Na konci prázdnin se malovala ještě i kuchyň v Hrnčičřích.

Dnes už jsou všechny třídy uklizené a připravené na to, až se školka 1. září 2016 otevře.

I v dalším školním roce mohou rodiče s provozem prvních 14 dnů v červenci 2017 počítat a včas se přihlásit (květen 2017).

Co všechno připravujeme pro Vaše děti?

Mateřská škola bude i nadále pracovat podle

Školního vzdělávacího programu „Všestranný rozvoj dítěte“, který rozvíjí osobnost dítěte předškolního věku a který vychází z Rámcově vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. V tomto budeme pracovat s tématem: „**ROZHLÉDNI SE KOLEM SEBE, POVÍDEJ, CO UVIDÍŠ**“ a samozřejmě ŠVP bude obohacen o „Výchovu vzdělávání k lidství“.

- akceptovat dítě takové jaké je
- respektovat jeho přirozené potřeby a rozvíjet jeho individuální schopnost
- učit se respektovat svobodu druhého
- empatie a nedirektivní výchova
- dát dítěti svobodu výběru činnosti, dostatek času, nenarušovat soustředění
- přístup k dítěti zakládat na pozitivních postojích
- méně může znamenat více
- vztah k přírodě, tradicím a k místu, kde žijí
- umění říci ne
- kamarádské klima a komunikace
- četba a práce s knížkou – Celé Česko čte dětem
- koncepční práce s předškoláky a s odkladovými dětmi

Pamatujme, to co nyní podceníme, je ne-návratně ztraceno!

K naší výchovně vzdělávací práci patří smíšené třídy. Paní učitelky budou v jednotlivých třídách pracovat podle Třídních vzdělávacích programů, které budou dle potřeby doplňovat a upravovat, budou rozlišovat úkoly pro mladší a starší děti a budou pracovat podle projektů zaměřených vždy na určité téma (Podzim, Advent, Doprava, Jarní příroda, Řeka apod.).

I nadále budeme pracovat podle teorie rozmanitých inteligencí pana Gardnera a v průběhu projektů se budou střídat všechny inteligence. (přírodní, matematicko-logická, interpersonální, intrapersonální, prostorová, hudební, verbální, tělesně-kinetická.). Inteligence se vzájemně prolínají, nelze kteroukoli z nich úplně vyloučit.

- Jedna činnost může současně rozvíjet několik inteligencí
- Každý člověk má v sobě jistý poměr těchto inteligencí, vyhovují mu činnosti, které zastupují jeho dominantní inteligenci, s daleko menším zájmem plní činnosti které zastupují menšinou inteligenci
- Ve skupině je třeba vytvořit projekt, ve kterém jsou zastoupeny všechny inteligence – každý člen skupiny by měl mezi činnostmi najít zástupce své dominantní inteligence

Mimoškolní aktivity

V rámci zájmových kroužků MŠ nabídneme: angličtinu, keramiku, tanečky a aerobik, vědecké pokusy, sportovní hry pro předškoláky, lyžování. Více informací se rodiče doví na zářijových třídních schůzkách.

Úspěšné akce z let minulých bude MŠ do svého programu nadále zařazovat i v novém školním roce (divadelní představení, výlety, planetárium, posezení s rodiči, dílničky, vítání jara v ulicích Šeberova, šerpování předškoláků apod.), ale přibudou i další akce. Opět budeme spolupracovat se Základní školou v Šeberově, kde čeká naše předškoláky tzv. Klub předškoláků. Budeme připravovat i společné akce, o kterých budete včas informováni.

Mateřská škola bude spolupracovat i s dalšími organizacemi jako je např. Šupina, s níž díky panu Mirkovi Dvořákovi máme úžasnou akce, Tábory bez hranic každoročně pro nás připravuje Mikuláš a čerta, Pedagogicko psychologická poradna pro Prahu 11, logopedka, Městská Policie, hasiči, knihovna – bibliobus a mnoho dalších.

Noví rodiče obdrží na začátku roku informace o mateřské škole – **Škola v kostce**, kde se dočtou vše důležité a podstatné, co o školce vědět potřebují.

Chceme i nadále, aby Mateřská škola byla školou otevřenou dětem i rodičům, aby zde vládla pozitivní a přátelská atmosféra. Dveře u nás máte všichni otevřené!

Opět připomínáme „DESATERO PRO RODIČE“ před nástupem dítěte do školky 10 dobrých rad, které usnadní vám i vašemu dítěti nástup do školy

1. MLUVTE S DÍTĚTEM O TOM, CO SE VE ŠKOCE DĚLÁ A JAKÉ TO TAM JE.

Můžete si k tomu vzít obrázkovou knížku nebo si popovídejte s dítětem, které už do školky chodí (mělo by tam ale chodit rádo, aby se vaše dítě nevystrašilo barvitým líčecím zlých zážitků). Vyhněte se negativním popisům, jako „tam tě naučí poslouchat“, „tam se s tebou nikdo dohadovat nebude“ apod.

2. ZVYKEJTE DÍTĚ NA ODLOUČENÍ.

Při odchodu např. do kina láskyplně a s jistotou řekněte, že odcházíte, ale ujistěte dítě, že se vrátíte. Dítě potřebuje pocit, že se na vás může spolehnout. Chybou je vyplížit se tajně z domu. Dítě se cítí zrazené a strach z odloučení se jen prohlubuje.

3. VEĎTE DÍTĚ K SAMOSTATNOSTI ZVLÁŠTĚ V HYGIENĚ, OBLÉKÁNÍ A JÍDLĚ.

Nebude zažívat špatné pocity spojené s tím, že bude jediné, které si neumí oblékat kalhoty nebo dojít na záchod.

4. DEJTE DÍTĚTI NAJEVO, ŽE ROZUMÍTE JEHO PŘÍPADNÝM OBAVÁM Z NÁSTUPU DO ŠKOLKY.

Ujistěte dítě, že mu věříte a že to určitě zvládne. Zvýšíte tak sebedůvěru dítěte. Pokud má dítě chodit do školky rádo, musí k ní mít kladný vztah. Z toho důvodu **NIKDY ŠKOLKOU DÍTĚTI NEVYHROŽUJTE** (dítě nemůže mít rádo něco, co mu předkládáte jako trest) – vyhněte se výhrůžkám typu „když budeš zlobit, nechám tě ve školce i odpoledne“.

5. POKUD BUDE DÍTĚ PLAKAT, BUĎTE PŘÍVĚTIVÍ, ALE ROZHODNÍ.

Rozloučení by se nemělo příliš protahovat. Ovšem neodcházejte ani narychlo nebo tajně, ani ve vzteku po hádce s dítětem.

6. DEJTE DÍTĚTI S SEBOU NĚCO DŮVĚRNÉHO.

Plyšáka, hračku, šátek.

7. PLŇTE SVÉ SLIBY.

Když řeknete, že přijdete po obědě, měli byste po obědě přijít.

8. PLATÍ, ŽE ZBAVIT SE SVÉ ÚZKOSTI ZNAMENÁ ZBAVIT DÍTĚ JEHO ÚZKOSTI.

Udělejte si jasno v tom, jak prožíváte nastávající situaci vy. Děti dokážou velmi citlivě poznat projevy strachu u rodičů. Pokud máte strach z odloučení od dítěte a nejste skutečně přesvědčeni o tom, že dítě do školky dát chcete, pak byste měli přehodnotit nástup dítěte do školky. Případně se dohodněte, že dítě do školky bude vodit ten, který s tím má menší problém.

9. ZA POBYT VE ŠKOLCE NESLIBUJTE DÍTĚTI ODMĚNY PŘEDEM.

Dítě prožívá stres nejen z toho, že je ve školce bez rodičů a zvyká si na nové prostředí. Přidá se strach z toho, že selže a odměnu pak nedostane. Samozřejmě – pokud den ve školce proběhne v pohodě – chvalte dítě a jděte to oslavit třeba do cukrárny nebo kupte dítěti nějakou drobnost. Materiální odměny by se ale neměly stát pravidlem, dítě by pak hračku vyžadovalo každý den.

10. PROMLUVTE SI S UČITELKOU O MOŽNOSTECH POSTUPNÉ ADAPTACE DÍTĚTE.

S dítětem ze začátku můžete jít do třídy, dítě může jít jen na dvě hodiny apod.

CO BY MĚLO VAŠE DÍTĚ ZVLÁDAT PŘED NÁSTUPEM DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

- Znáť své jméno a příjmení
- Používat toaletu (pleny nejsou přípustné)
- Spolupracovat při oblékání a svlékání
- Umět si umýt ruce mýdlem, utřít se do ručníku
- Umět si říci, co chce, co potřebuje
- Držet lžící a umět se najíst
- Umět si vyčistit zuby
- Při jídle sedět u stolu
- Umět nazouvat a vyzouvat obuv
- Vysmrkat se a používat kapesník
- Umět pít z hrnečku a skleničky
- Ujít kratší vzdálenost během pobytu venku

CO DĚTI POTŘEBUJÍ DO MŠ

- Dítě by mělo mít čisté a dostatečně volné oblečení, zvolené s ohledem na teplotu a roční období a pohodlnou obuv s pevnou patou (bačkory, sandálky na suchý zip, ale ne pantofle!!)
- Prosíme rodiče, aby vybírali takové oblečení a obuv, které si dítě zvládne samo oblékat a svlékat, neboť tak rozvíjí jeho pocit samostatnosti.
- Do šatny látkový pytel s ramínkem na odkládání věcí.
- Do třídy jsou nevhodnějším oblečením tepláky, legíny a tričko. Eventuálně sukýnky, zástěrky apod.
- Na zahradu podle roční doby – krátké kalhoty, tepláková souprava, tričko, bunda, čepice, rukavice vhodná obuv.
- Dále je potřeba, aby mělo dítě v šatně náhradní oblečení – spodní prádlo, ponožky, punčocháče, tričko, tepláky.
- Vždy v pondělí dejte dětem do školky pyžamo – v pátek vám ho vrátíme na vyprání.
- Všechny věci, prosíme, pokud možno podepsané!
- Dítě si oblečení často nepozná a my pak nevíme, čím co je a můžeme oblečení zaměnit – proto vše podepisujte (stačí monogram).
- Nevhodné jsou např. kalhoty na zapínání na ramenu a vzadu, oblečení těsné, bez kapsy na kapesník, šle pod zástěrkou nebo svetrem, rovněž těsná guma u kalhot, malé boty, rozbité zipy.
- Prosíme maminky, aby zvážily, co dítěti do mateřské školy obléknout. Nezapomeňte, že dítě by mělo mít volný pohyb a počasí se během dne může změnit!
- Z bezpečnostních důvodů nedávejte dětem řetízky, přívěšky, prstýnky.

Na závěr bych si dovolila, pozvat vás na třídní schůzky.

Rodiče dětí ze Šeberova ve čtvrtek 1. září 2016 v 17 hodin do mateřské školky v Šeberově a rodiče dětí z Hrnčír v pondělí 5. září 2016 v 17 hodin do mateřské školky v Hrnčírích.

Dagmar Řeháková
ředitelka mateřské školy

Pokud chcete o naší školce vědět více, čtěte naše internetové stránky: www.msnapricnemezi.cz.

Základní škola V Ladech

Období letních prázdnin se v době uzávěrkou srpnového čísla Šeberovského zpravodaje přehouplo do své druhé poloviny. Věřím, že všichni žáci naší školy si užívají léto a jsou spokojeni se všemi zážitky, které jim prázdniny zatím přinesly.

Během měsíce července škola získala výsledky testování žáků Kalibro 2016. Také jsme poštou obdrželi protokol se závěrečnou zprávou z pravidelné kontroly ČŠI, která byla zaměřena na kontrolu dodržování vybraných ustanovení školského zákona a souvisejících právních předpisů v oblasti poskytování vzdělání s hodnocením podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného podle školského zákona, školního vzdělávacího programu a rámcovým vzdělávacím programem a kontrolu dodržování právních předpisů v oblasti školní-

ho stravování, která proběhla ve dnech 13. – 15. 6. 2016.

Také bych vás rád seznámil s plánem oprav a další modernizací a rozšiřováním zázemí naší školy během letních prázdnin. Další příspěvky vám přiblíží aktivity školy v uplynulém školním roce.

Jsem rád, že námi odváděná náročná práce přináší výsledky a je dobře hodnocena také kontrolními orgány, jak vyplývá z níže uvedené zprávy z inspekční činnosti ČŠI.

Věřím, že všichni zaměstnanci během své dovolené načerpají potřebnou energii, aby chom se společně mohli pustit do příprav a zahájení nového školního roku.

Přeji všem hezký závěr léta.

Těším se na setkání v září při zahájení nového školního roku.

Jaroslav Střeščík
ředitel školy

* * *

Z INSPEKČNÍ ZPRÁVY ČŠI (ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE)

Ředitel školy v procesu řízení vychází z jasně formulované koncepce strategického rozvoje školy, požadavků zřizovatele a potřeb školy. Účinnost řízení podporuje delegováním části svých pravomocí na další pracovníky a kompetence jsou efektivně rozdělené.

Personální podmínky jsou příznivé, téměř všichni pedagogičtí pracovníci splňují předpoklad odborné kvalifikace. Začínajícím učitelům je poskytována účinná pomoc ze strany vedení školy i zkušenějších kolegů. Kvalitu personálních podmínek zvyšuje účelně realizované další vzdělávání pedagogických pracovníků, jež koresponduje s prioritami školy a zohledňuje potřeby jednotlivců.

Vedení školy pravidelně vyhodnocuje stav materiálně technického zázemí a zajišťuje

optimální podmínky pro výuku v souladu s rozvojem moderních technologií.

Sledovaná výuka se vyznačovala příjemnou pracovní atmosférou a empatickým přístupem pedagogů k žákům. Vzdělávání charakterizovala dobře promyšlená organizace. Žáci si rozvíjeli všechny požadované kompetence, zejména pracovní, komunikativní a personální.

Náročnost učiva byla přiměřená věku a schopnostem žáků, časté zařazování mezipředmětových vztahů jim umožnilo chápat probírané učivo v širším kontextu. V matematickém vzdělávání metodou prof. Hejného byl zdařile podpořen rozvoj samostatného a logického uvažování využitím problémových úloh.

Žáci prokazovali velmi dobrou schopnost komunikace v anglickém jazyce. Pedagogové zohledňují individuální vzdělávací

potřeby žáků a respektují jejich různé pracovní tempo.

Ve sledovaných oblastech nebyla zjištěna žádná porušení právních předpisů a hodnocení výsledků, průběhu a podmínek pro vzdělávání mají očekávanou úroveň.

Škola systematicky zajišťuje, analyzuje a porovnává výsledky vzdělávání žáků. Výsledky vzdělávání žáků jsou na velmi dobré úrovni. Škola získává zpětnou vazbu o kvalitě vzdělávání i pomocí externího testování. V jeho výsledcích se žáci dlouhodobě umísťují ve všech oblastech nad celorepublikovým průměrem. Škola vytváří pro žáky bezpečné prostředí.

Pro integrované žáky škola na základě doporučení poradenského zařízení vypracovala kvalitní individuální vzdělávací plány, které jsou pravidelně vyhodnocovány a dle potřeby aktualizovány. Dalším žákům se speciálními vzdělávacími potřebami či s riziky studijního neúspěchu škola poskytuje individuální podporu při výuce.

Škola používá propracovaný systém týdenních plánů, který zajišťuje pravidelný způsob informování rodičů o obsahu a cílech výuky, jehož součástí je sebehodnocení žáků. Škola vytváří prostor pro pravidelnou otevřenou komunikaci se žáky a zákonnými zástupci (konzultace žák-učitel-rodič). Sledované vzdělávání ve školní družině probíhalo v příznivém klimatu, přístup vychovatelek k žákům byl vstřícný. Žákům byl dán dostatečný prostor pro spontánní hru s mož-

ností volby řízené činnosti, tematicky navazující na vzdělávací oblast Člověk a jeho svět. Při činnostech byla dodržována přirozená kázeň, žáci byli průběžně dobře motivováni. Výsledky práce jsou hojné a účelně využívány k propagaci a výzdobě školy.

Podmínky pro poskytování školního stravování jsou v souladu s vyhláškou a jsou dodržovány. Plnění výživových norem a jídelní lístky jsou sestavovány s ohledem na finanční normu, plnění doporučeného spotřebního koše a zdravý životní styl.

Zásadní klady:

- rozvoj materiálních podmínek pro vzdělávání,
- koncepční práce vedení školy,
- kvalitní další vzdělávání pedagogických pracovníků,
- velmi dobré výsledky vzdělávání i systémem jejich analýzy ve všech oblastech,
- nadstandardní výuka anglického jazyka.

V návrhu na zlepšení uvádí, zapisovat pravidelně známky do žákovských knížek.

Od poslední inspekční činnosti v roce 2009 si škola udržuje standardní úroveň vzdělání, zlepšila se kvalita řízení školy, způsob výuky a výsledky vzdělávání anglického jazyka, zkvalitnily se materiální podmínky vzdělávání.

Plné znění zprávy je uvedeno na stránkách ČŠI nebo je inspekční zpráva k nahlédnutí v kanceláři školy.

* * *

ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

Všichni se sejdeme ve čtvrtek 1. září 2016 v 8:00 h před budovou školy. Po slavnostním zahájení proběhne uvítací zvonění prvňáčků na školní zvon v doprovodu patronů žáků 5. třídy. Výuka bude probíhat do 8:45 – 9:00 hod. Obědy od 10:30 a chod ŠD budou zajištěny.

Složení pedagogického sboru školní rok 2016/2017

1. třída – Jana Synáková, Kristina Hořáková
2. třída – Petra Votočková
3. třída – Anna Nosková
4. třída – Michaela Rotschidlová
5. třída – Lenka Beranová, Jaroslav Střeštík

Angličtina – Ivana Štainerová, Evgeny Chekunov

ŠD – Pavlína Košťáková, Anežka Pytlounová, Miriam Neubertová

Ve třech třídách budou pracovat asistenti pedagoga.

Termíny prázdnin ve školním roce 2016/2017

Podzimní	26. a 27. 10. 2016
Vánoční	23. 12. 2016 – 2. 1. 2017
Pololetní	3. 2. 2017
Jarní	13. – 17. 3. 2017
Velikonoční	13. a 14. 4. 2017
Hlavní	1. 7. – 31. 8. 2017

* * *

PRÍPRAVA ŠKOLNÍ BUDOVY BĚHEM LETNÍCH PRÁZDNIN

Přestože se budova školy navenek tváří jako opuštěná, uvnitř se realizuje mnoho změn, které byly plánovány dlouho dopředu. Přes hlavní prázdniny se škola připravuje na otevření první třídy s vyšším počtem žáků. Rozšíří se počet skříněk ve třídě, kapacita regálů v botárně a k uložení aktovek. Také jsme do třídy zakoupili nový koberec.

Díky dobrému hospodaření školy a dostatečnému rozpočtu od zřizovatele je možné přistoupit k dalším nezbytným úpravám. V počítačové učebně bude rozšířen počet pracovišť, včetně doplnění stolů a židlí. Obnoví se náplň v sedacích vacích na chodbách. Byla pořízena nová čalouněná lavice do sborovny. V tělocvičně proběhla obnova nátěrů lajnování.

V budoucí 5. třídě proběhne kompletní malování interiéru. Dále nás čekají dílčí

opravy výmalby ve 4. třídě a soklu na schoďišti na půdu a v 1. patře. Bylo nutné provést sanaci vlhkosti zdiva v chodbě u tělocvičen a opatřit ji ochranným nátěrem. Proběhla oprava žaluzií ve třídách a stínících rolet v atelieru.

Ve školní jídelně plánujeme pořídit oddělovací rolety mezi jídelnou a výdejnou, které by měly zajistit odhlučnění provozu a zabezpečit prostor výdejny před vstupem žáků.

Proběhne generální úklid prostor včetně mytí oken, voskování podlah a praní všech látkových doplňků v interiéru. Realizaci veškerých prací je nutné dobrým plánováním a koordinací zajistit tak, aby nedošlo k ohrožení zahájení výuky v novém školním roce. Věříme, že všechny externí firmy své závazky dodrží.

* * *

ÚČAST ŽÁKŮ V OLYMPIÁDÁCH A DALŠÍCH SOUTĚŽÍCH

Žák Lukáš Hejsek z 5. třídy se umístil na 1. místě v krajském kole matematické soutěže Matematický klokan 2016 v kategorii KLOKÁNEK a byl oceněn Jednotou českých matematiků a fyziků.

Matematický klokan 2016

Kategorie	Cvrček	Klokánek
Celkem řešitelů	109 187	105 668
Prům. úspěšnost ČR	33,42 bodů	56,16 bodů
Prům. úspěšnost v naší ZŠ	43,31 bodů	71,15 bodů
Nejlepší řešitel (počet bodů)	Hana Suková (68 bodů)	Lukáš Hejsek (120 bodů)

Přehled testování KALIBRO 2016

Přehled výsledků testování ve srovnávacích testech Kalibro ve školním roce 2015/16

Kalibro 2016 – 5. ročník	úspěšnost v %			Kalibro 2016 – 3. ročník	úspěšnost v %		
	Celkově	velká	naše		Celkově	velká	naše
	ČR	města	třída		ČR	města	třída
Český jazyk	61,7	63,3	71,7	Český jazyk	52,8	60,1	54,0
Matematika	41,2	41,9	61,0	Matematika	54	62,4	63,5
Humanitní základ	58,3	61,2	68,3	Prvouka	52,2	57,8	48,9
Přírodovědný základ	59,2	60,3	66,4	Anglický jazyk	64,5	66,2	64,6
Anglický jazyk	61,0	64,2	71,3				

Z AKTIVIT ŠKOLY V UPLYNULÉM ŠKOLNÍM ROCE

Proběhlo vánoční vystoupení v rámci školního projektu Škola sobě, recitační soutěž Šeberovské vajíčko, Velikonoční Jarmark se zapojením rodičovské veřejnosti, sportovní den v areálu ZŠ Kunratice, společenská akce pro všechny žáky školy – loučení s páťáky. Dvakrát v měsíci zajížděl do školy bibliobus. Díky němu se dařilo podporovat čtenářství žáků naší školy. Statisticky vychází 43 čtenářů za jednu návštěvu bibliobusu, což je pěkná bilance. Žáci absolvovali autorské čtení v Kostele Církve Bratrské – Soví příběh s autorkou Kamilou Ulčovou. K dalším kulturním akcím přispívaly návštěvy divadel (Divadlo v Dlouhé – O líné babičce a Myška z bříška, Malé vinohradské divadlo – Ronja, dcera loupežníka, Divadlo U hasičů – představení AJ – Little Red Riding Hood, do školy zavítalo Divadlo Tondy Novotného s představením Pralesní pohádky a Pasáček vepřů). Žáci se účastnili workshopu nabízeného Českou filharmonií v Rudolfinu – Devatero hudebních řemesel a Vytvořme si orchestr. Žáci 4. a 5. třídy se účastnili projekce Jeden svět na školách. 1. – 4. třída navštívila interaktivní výstavu Trnkovu zahradu. Žáci navštívili Muzeum Policie ČR a Muzem hl.m Prahy – interaktivní program – Svatba Elišky Přemyslovny a Jana Lucemburského. Třídy absolvovaly vycházky do okolí školy i centra města.

Z ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY ZA UPLYNULÝ ŠKOLNÍ ROK

V letošním roce se školní družina rozrostla a kromě ranní družiny se otevřela 3 smíšená oddělení. Jejich kapacita byla (téměř) naplněna – celkově se družinové činnosti pravidelně zúčastňovalo 63 žáků, z toho 22 žáků z 1. třídy, 20 žáků z 2. třídy, 19 žáků z 3. třídy a 2 žákyně ze 4. třídy.

Celoročním tématem byla Cesta kolem světa. Každé dva měsíce jsme navštívili jeden kontinent a ke každému se vázaly tematické aktivity a činnosti ze 4 základních oblastí: literárně-dramatické, výtvarně-tvořivé, historicko-přírodovědné a sportovní a pohybové. Na americkém kontinentě jsme například vyráběli indiánský lapač snů a četli a dramatizovali indiánské legendy. V Evropě jsme se učili pozdravit v evropských jazycích, poznávali vánoční zvyky v zahraničí a vyráběli modely Eiffelovky. V Asii nás čekala výroba a ochutnávka sushi, masopust v asijském stylu a tvorba japonské kaligrafie. Na australském kontinentě jsme si četli a dramatizovali australské pohádky, vyráběli bumerangy a informativní plakáty o neobvyklé australské fauně. V rámci afrického kontinentu jsme pracovali s dětskou knihou od Ivony Březinové, Panenka z ebenového dřeva. Kromě toho, jsme si zahráli pohybovou hru Africký trh a vyráběli hliněné destičky s vlastními hieroglyfy.

Vedle řízené činnosti byla samozřejmě pravidelně zařazována volná spontánní hra dětí a volné výtvarné tvoření.

INFORMACE O ŠKOLNÍM STRAVOVÁNÍ

Každý školní rok věnuje vedení školy velkou pozornost kvalitě stravování. Obědy dovažíme ze školní jídelny Kunratice a od tohoto školního roku, kdy je zapojená do projektu Zdravá školní jídelna, jídelníček je tvořený za účasti nutriční specialistiky. Než se dětem oběd vydá, jedná se o poměrně složitý proces, jak sladit všechny požadavky nutné k jeho přípravě. Také zmíněná červnová pravidelná kontrola ČŠI se věnovala kontrole dodržování těchto podmínek. Protokol o kontrole konstatuje, že nebylo zjištěno porušení žádných právních předpisů a podmínky jsou v souladu s vyhláškou o školním stravování.

Pro vaši informaci uvádíme aktuální průměrné naplnění spotřebního koše za období školního roku 2015/2016:

90 %	maso
115 %	ryby
79 %	mléko tekuté
62 %	mléc. výrob.
109 %	tuky volné
47 %	cukr volný
112 %	zelenina
63 %	ovoce
62 %	brambory
58 %	luštěniny

Informace nám poskytla vedoucí školní jídelny v Kunraticích, odkud dovažíme obědy. Školní jídelna připravuje 2–3 druhy jídla, my vybíráme ze dvou druhů. Výběr provádí naši žáci a zaměstnanci formou hlasování, konečnou úpravu provádí pracovníci školní výdejny. Nejmenší podíl ve spotřebním koši připadá na cukry volné. Zdravá školní jídelna mimo jiné snižuje spotřebu cukru jako prevenci dětské obezity (děti mají ve svém jídelníčku mnoho cukru v ostatních

jídlech dne). Neustále se zvyšuje podíl luštěnin (postupně, je třeba, aby si žáci zvykli), podařilo se zvýšit podíl ryb a zeleniny. Bylo zvýšeno množství jiných příloh na úkor brambor v zájmu pestrosti stravy – je podávána rýže, bulgur, těstoviny, tarhoňa, kuskus, občas knedlíky, špecle nebo noky, pohanka, cizrna, hrách a podobně. Použití ovoce je omezenější, nelze jej použít do polévky, do hlavního jídla jen výjimečně, proto se používá hlavně jako doplněk – ale nemůže být každý den. Doplněk s ovocem bývá 2–3 × týdně. Naše škola je také zapojena do projektu Ovoce a zelenina do škol, takže naši žáci nedostatkem ovoce netrpí.

Dietní stravování

ve školním roce 2015/2016 se stravovali ve školní výdejně 4 žáci s potřebou dietního stravování, z toho 2 žáci s bezlepkovou dietou. Žákům s bezlepkovou dietou připravuje stravu školní jídelna Kunratice, strava se dováží odděleně od ostatního jídla, ve zvláštních termonádobách, uložených do přepravního termoboxu. Ty jsou po dovozu do výdejny okamžitě vloženy do ohřevné vany, strážníkovi se strava vydává po jeho příchodu do jídelny a nahlášení pracovníci výdejny. Žáci s ostatními dietami si denně nosí stravu z domova v podepsaných krabičkách, které předají pracovníkovi školy a ten je uloží do lednice. Se zákonnými zástupci žáků s potřebou dietního stravování byly podepsány dohody.

**Pro další informace o aktivitách školy
NAVŠTIVTE NAŠE STRÁNKY
www.zsseberov.cz**

Máte zájem lépe si přiblížit atmosféru v naší škole?

Prohlédněte si fotogalerii na internetu.

Mateřská škola Wonderland



Léto je v plném proudu a dětem začaly prázdniny – období plně volného času každý den. Ale co rodiče, kteří musí chodit do práce, a léto pro ně nepředstavuje jen zábavu? Jak se postarat o to, aby se děti doma neukousaly nudou, chodily ven a aktivně vyplnily svůj volný čas?

Mateřské školka Wonderland připravila pro děti na celé léto bohatý program plný her, výletů, rozmanitých pracovních a výtvarných činností a dalších akcí, které budou děti nejen bavit, ale také se při nich dozví a naučí spoustu nových věcí o světě kolem nich a také svém vlastním světě plném emocí a fantazie.

Čtyři první týdny prázdnin už jsou za námi. V prvním týdnu bylo pro děti připravené téma s názvem HURÁ DO AFRIKY, které bylo společné mateřské školce i základní škole Wonderland Academy. Děti získaly mnoho informací o tomto světadíle, které pro ně byly nakonec inspirací při návazných aktivitách jako například zpěvu a tanci afrických písní, výrobě koláže, kresbě, hrách, návštěvě farmy a ZOO a dalších zábavných činnostech. Na konci tohoto týdne si děti jistě dokázaly život v Africe představit a toto téma ještě dlouho plnilo obsah jejich her. Děti byly z prvního týdne nadšené a ve školce se už nemohly dočkat dalšího týdne, který jim přiblížil podmořský svět, pláže a po-

břeží. Kdo by nechtěl být v létě na pláži, stavět hrady z písku, sbírat mušle a skákat do vln šumějícího moře, které je plné zajímavých zvířat?! Děti ve Wonderland mohly vidět mořská zvířata alespoň v Mořském světě v Praze a s trochou vody si mohly také stavět z písku všechno, co je jen napadlo stejně, jako by byly na pláži. Svůj podmořský svět si pak mohly vytvořit z plastové láhve s vodou. Kreativitě se meze nekladly a vznikly opravdu skvělé věci, které byly nakonec završeny společnou výrobou velkého 3D oceánu, který obklopuje říši Wonderland.

Další dva týdny letních prázdnin byly tematicky zcela odlišné. V týdnu hudby a divadla se děti seznámily s různými hudebními nástroji, zazpívaly si spoustu písní, vyrobily si své vlastní fantastické nástroje, podívaly se do Muzeum Karla Zemana v Praze, vznesly se na létacím stroji a prošly se po měsíci Barona Prášila. Ze všeho nejvíce děti bavilo vlastní divadelní přestavení, ve kterém děti hrály různé pohádky s loutkami. Malí milovníci hudebního a divadelního světa si přišli opravdu na své! A co poslední týden měsíce? Děti byly z tématu Divoký západ unešení. Přesunuly se do doby, kdy se po dalekých pláních americké

prérie proháněli indiáni na svých strakatých koních, stříleli z luku a lovili bizony. Podívaly se do indiánského týpí a nasály atmosféru doby, ve které byl západ Ameriky osidlován prvními dobrodruhy a odvážnými chlapíky. ZŠ Wonderland Academy uskutečnila tento týden na Vánoce statku, kde bylo snadné si vedle koní a krásné přírody představit život na divokém západě.

A jaké jsou ve skupině škol a školek Wonderland novinky? Díky svému kreativnímu přístupu ke vzdělávání nenásilnou formou získala Wonderland Academy certifikát programu Začít spolu, známý také jako program Step by step. Cílem vzdělávání jmenovaného programu je smysluplné učení a samostatné myšlení. Děti se učí řídit vlastní učení a přebírat zodpovědnost za vlastní práci. Proces učení je v tomto programu stejně důležitý jako výsledek, proto jsou dětem poskytovány rozmanité zdroje učení a podnětné prostředí.

K zajištění podnětného prostředí pro zdraví duševní i tělesný rozvoj nejen svých žáků, ale také široké veřejnosti, postaví Wonderland Academy přes prázdniny u budovy školy multifunkční hřiště. Přispěje tím k podpoře sportu nejen u svých žáků, ale všech dětí a dospělých v okolí. Realizaci podporuje Nadace ČEZ.

A to není vše! Wonderland Academy se společně s MŠ v Hrnčičích i Hájích rozhodly podat žádost o podporu zjednodušených

projektů do Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. Tato výzva slibuje další zlepšení kvality vzdělávání a výsledků žáků prostřednictvím osobnostně profesního rozvoje pedagogů, jejich vzděláváním, vzájemným setkáváním a sdílením zkušeností. Mateřské školky v rámci této výzvy budou žádat o možnost personálního posílení o chůvu pro děti do 3 let. Důležitou oblastí podpory je také usnadnění přechodu dětí z mateřské školy do základní školy, spolupráce s rodiči dětí a žáků a podpora vzdělávání pedagogů v oblasti zaměřené na osobnostně sociální rozvoj dvouletých dětí v mateřské škole. Mateřské školky Wonderland totiž plánují otevřít v blízké budoucnosti dveře také dětem mladším 3 let. Základní škola ani mateřské školy tedy nezahálejí ani o prázdninách a snaží se zlepšit prostředí, které jejich děti a žáky obklopuje tak, aby jim co nejvíce usnadnily cestu za poznáním.

Pavla Hajian

zakladatelka ZŠ Wonderland Academy

Mateřská škola Wonderland Hrnčiče

U Školky 880 (vchod z ulice Radešovská)

149 00 Praha 4 - Hrnčiče

Telefony: + 420 774 988 101

+ 420 774 988 102

E-mail: info@english-wonderland.cz

Otevírací doba: Pondělí – pátek 8:00 – 17:30

Baráčnická rychta

SPOLEK BARÁČNÍKŮ VÁS ZVE NA TRADIČNÍ „LETNÍ ZÁBAVU“

Protože se situace uklidnila a my opět bez problémů fungujeme ve spolku Baráčníků, rozhodli jsme se uspořádat tradiční „Letní zábavu“ dne 10. září od 14 hod. v naší Baráčnické rychtě a na přilehlém parkovišti v partystanu. O hudbu se postará vámi oblíbený Ladislav Bezouška. Vstupné je dobrovolné a bohatá hra o ceny.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Jiřina Pospíšilová

Klub Přátel Hrnčír, z. s.

Klub přátel Hrnčír, z. s. za podpory MČ Praha Šeberov
si Vás dovoluje pozvat na

— druhé hrnčířské — Svatováclavské slavnosti

— které se konají
v sobotu 24. 9. 2016
na parkovišti
u Barátnické rychty v Hrnčírích
od 13 do 22 hodin

Program:

13:00	slavnostní zahájení slavností, příchod Sv. Václava s družinou, vystoupení skupiny historického žermu, hrát a zpívat bude skupina NABOSO
17:00	pokračování hudebního bloku
18:00	bohatá tombola
18:30	pokračování hudebního bloku
19:00 – 20:00	soutěže pro dospělé
20:00 – 22:00	volná zábava, hudba tanec

Přijďte ochutnat naše speciality na grilu. Dále rožněné šunkových
kýt, točené pivo, ochutnávka a prodej vína včetně burčáku.

Po celou dobu programu bude postaráno o děti v dílničce Aja v Barátnické rychtě,
kde budou moci, pod odborným vedením, tvořit výrobky s podzimní tematikou,
nечhat si namalovat obrázky na obličej a užít si další radovánky.

Sbor Církve bratrské v Šeberově

Pravidelné nedělní bohoslužby
se konají od 10 hod.

Pravidelný přenos nedělních bohoslužeb na
www.cb.cz/praha4

SBOR CÍRKVE BRATRSKÉ PRAHA-ŠEBEROV

Kazatel: **Robert Hart**

Mobil: 737 858 268

Adresa: V Ladech 10, 149 00 Praha-Šeberov

Internet: www.cb.cz/praha4

Kostel svatého Prokopa v Hrnčírích

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST

u kostela svatého Jakuba Staršího Praha-Kunratice

III. pražský vikariát

Farní vikář: P. Stanislav Hrách

Farář: P. Benedikt Hudema

Adresa: Kostelní náměstí 16,
148 00 Praha-Kunratice

Telefony: 244 910 469, 244 910 358

Fax: 244 912 713

E-mail: nazaret@volny.cz

Internet (Arcibiskupství pražské): www.apha.cz

Průhonický park

V sobotu 3. 9. 2016 se v Průhonickém parku koná druhý ročník akademického multižánrového festivalu **A-FEST IN PARK**. Festival bude rozdělen do tří scén (Rytířský sál, Malé zámecké nádvoří a Podalpinská louka) a své si najdou jak milovníci vážné hudby, tak i nadšený rockový fanoušek či stoupenec jazzu nebo chansonů.

Divadlo U22 Uhříněves

V sobota 17. 9. 2016 v 10:30 hodin

SOBOTNÍ POHÁDKA: O TŘECH NEPOSLUŠNÝCH KŮZLÁTKÁCH Divadlo Pruhované panenky

Zveme Vás na interaktivní pohádku vycházející z klasické pohádky „O třech neposlušných kůzlátkách“. Můžete se těšit na kůzlátka vyrobené z ovčího rouna, veselé písničky provázející celé představení za doprovodu flétny a kytary. Děti se naučí písničky a společně budeme zpívat a hrát. Pro děti od tří let.

Vstupné 100 Kč (rodinné vstupné 3 a více, sleva 20%)

Vstupenky v prodeji na pokladně divadla U22 a ON-LINE na portálu www.ticketportal.cz

Ing. Vašíčková
místostarostka

Opakování není nikdy dost!

VESTEC – Terénní pečovatelská služba **Kvalitní podzim života, z.ú.** (dále KPŽ) pravidelně informuje šeberovské občany o všem, co se děje, ať už jsou to stávající služby, nebo novinky, kterých stále přibývá. Ve Vestci a okolí funguje již několik let. Stále je ale dost občanů, kteří přesně neznají, v čem terénní pečovatelské služby spočívají a co mohou klienti získat, nebo si kladou otázku, jestli se v jejich dosavadním životě něco změní. A protože se říká, že opakování není nikdy dost, pojďme si shrnout to nejdůležitější. Co tedy klienta čeká, když se rozhodne využít služeb terénní pečovatelské služby?

Co si klade Kvalitní podzim života, z.ú. za cíl?

Hlavním cílem je zachování lidské důstojnosti a slušného jednání, spokojenost klienta a maximální zajištění jeho potřeb tak, aby byl, pokud možno, ve všech směrech soběstačný. Vztah pečovatelských s klienty je založen na porozumění a vzájemné důvěře. Pečovatel se do jisté míry stává rodinným příslušníkem, s klientem bývá i v intimních chvílích a proto je samozřejmostí citlivý přístup a diskrétnost. Hlavní činností je poskytování služeb v terénu, tedy u klienta doma. Sem je zahrnut dohled, zajištění stravy, pomoc s osobní hygienou, drobný úklid, donášku nákupů, pomoc s prostorovou orientací, zajištění přepravy a doprovod, například k lékaři nebo na úřady. Mezi pečovatelské služby patří i pastorační, spirituální a duchovenská péče. Nejnovější službou, která mohla vzniknout díky finanční podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, je půjčovna a prodejna rehabilitačních pomůcek.

Nezisková organizace rovná se neustálý nedostatek financí

Neziskovky samy o sobě nejsou výdělečné a žijí víceméně z dotací a grantů. KPŽ má

s touto problematikou bohaté zkušenosti. Podle slov paní ředitelky Lenky Klestilové však získat takovou podporu není vůbec jednoduché. Proto si nesmírně váží každé podané ruky. I přesto, že se společnost potýká s neustálým nedostatkem financí, vznikají nové služby. Letos v dubnu vznikla díky finanční podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové nová půjčovna rehabilitačních pomůcek. Na nové vozy přispěl Fond Hejtman (Krajský úřad Středočeského kraje) a Nadace GCP. Najdou se i dárci, kteří velkoryse ukrojí ze svých finančních prostředků a zašlou příspěvek transparentní účet **218167612/0600**, který je k náhledu na stránkách GE. Jsou ovšem i anonymní dárci, kteří chtějí pomoci, ale nechťejí být nikde vidět. Takovým lidem potom může KPŽ projevit dík pouze touto cestou s vírou, že se k němu dostane. Další způsob, jak mohou lidé KPŽ podpořit, je běžné nakupování ve svých oblíbených e-shopech. Stačí, když nákupy v e-shopu, které člověk běžně dělá, provedete přes portál **GIVI**. Část peněz z útraty bude darována KPŽ. Je to jednoduché, zabere to jen několik vteřin času nakupujícího. A co je nejdůležitější, při nákupu nezaplatí navíc ani korunu. *„Chtěla bych touto cestou moc poděkovat šeberovské lékárně, která nám v červnu věnovala několik balíků plen pro inkontinentní klienty. Takových darů si nesmírně vážíme, protože můžeme dát seniorům něco navíc a to děláme hrozně rádi!“*

Nespoléhat se jen na druhé

To je heslo paní ředitelky, proto letos v dubnu založila sociální podnik **Služby KPŽ s.r.o.**, který má neziskovou organizaci finančně podporovat. Vlastní podpora spočívá v první řadě v rozvázce obědů, kterou KPŽ realizuje vlastně od počátku vzniku pečovatelské služby. Zatím rozvázela obědy

pouze klientům, ale nyní oslovila s touto nabídkou i široké spektrum firem a úřadů. Kromě rozvážky obědů nabízí nová společnost i další služby, například stavební práce nebo úklidové služby.

Tým, na který je spolehnutí

„Chtěla bych všem poděkovat za perfektní spolupráci a dokonalou koordinaci všech pracovních činností,“ říká paní ředitelka a dodává, že by ráda jednotlivé členy postupně veřejnosti představila. Dnes je to provozní a administrativní asistentka – paní Šárka Radilová a pečovatelka – paní Iveta Veselá.

Šárka Radilová (50)



V KPŽ pracuje od srpna 2015. Vystudovala střední ekonomickou školu obor zahraniční obchod. „Moje kamarádka mi s paní ředitelkou domluvila schůzku poté, co jsem jí řekla, že sháním práci a při mém handicapu – invaliditě I. stupně nemohu pracovat na plný úvazek. Už od první schůzky jsem měla z paní Lenky a z idey firmy velmi dobrý pocit. Její přístup mi velmi pomohl.“ Šárka pracuje na výše uvedené pozici, řeší administrativní záležitosti, jednání s úřady, po-

chůzky, podklady pro paní účetní apod. Občas při velké vytíženosti pečovatele zaskočí a jede na nákup některému z klientů. „Práce mě velice baví, protože pomoc potřebným má velký smysl a mne naplňuje dobrým pocitem. Máme skvělý kolektiv, což je pro mne velmi důležité. A neméně důležité je pro mě i to, že paní Lenka má pochopení a v případě mých komplikací způsobených mou diagnózou mi vychází vstříc. Co se týče pracovního prostředí, pracujeme v trochu stísněných podmínkách. Doufám, že se vše zlepší po úspěšné realizaci přestavby objektu na stacionář.“ Má tři děti a tři vnoučata, pět pejsků, dvě kočky a jednoho králíka, takže o zábavu ve volném čase má opravdu postaráno. „Dcera aktivně sportuje, takže jsme stále rodiče – řidiči a podporovatelé. Od jara do podzimu rádi jezdíme na kole, chodíme po horách, cestujeme. V zimě jsem takový medvěd a ráda v teple domova pletu ponožky.“ Také si stále udržuje svou angličtinu soukromými hodinami a životabudičem je pro ni cvičení jógy.

Iveta Veselá (32)

Narodila se v Praze, po ukončení ZŠ v Modřanech absolvovala SOU obchodu a služeb, kde se vyučila se v oboru Aranžérka. Hlavními zájmy jsou dvě děti a manžel. Volný čas nejraději tráví



s nimi, rádi chodí plavat, rádi cestují a scházejí se s přáteli. Další velkou aktivní zálibou je řízení auta. „Nabízená pracovní pozice mě zaujala, ale popravdě jsem ani moc nevěděla, do čeho jdu. Mám ráda kolem sebe lidi a to tahle práce nabízela. Navíc paní ředitelka hledala i aktivního řidiče.

Tak jsem to zkusila a práce mě moc baví. Pomáhat lidem kolem sebe a vidět, že jsou spokojení, to mi dává příjemný pocit. Musím říct, že s kolegyněmi je legrace a jsme dobrá parta.“ A zážitky z práce? „Zatím tam nejsem zas tak dlouho, ale před nedávnem mi firemní auto vypovědělo službu uprostřed kruhového objezdu. Není to úsměvný příběh, ale zážitek to byl. Jinak mě ale zatím všude dovezlo a věřím, že to tak zůstane.“

Text: **Renáta Šťastná**

Foto: archiv pečovatelské služby
www.kvalitnipodzimzivota.cz

Poznámka redakce:

V případě zájmu o podrobnější informace kontaktujte společnost na telefonním čísle 778 095 645, popřípadě mailem na administrativa.kpz@email.cz.

Inzerce

ceník inzerce ve Zpravodaji

Černobílé inzeráty pro osoby s trvalým bydlištěm nebo sídlem v Šeberově a Hrnčích jednorázově:

1/1 A5	1000 Kč
1/2 A5	500 Kč
1/4 A5	260 Kč

Černobílé inzeráty pro osoby s trvalým bydlištěm nebo sídlem v Šeberově a Hrnčích opakovaně:

1/1 A5	800 Kč
1/2 A5	400 Kč
1/4 A5	200 Kč

Černobílé inzeráty pro osoby s trvalým bydlištěm nebo sídlem mimo Šeberov a Hrnčiče jednorázově:

1/1 A5	1600 Kč
1/2 A5	800 Kč
1/4 A5	400 Kč

Černobílé inzeráty pro osoby s trvalým bydlištěm nebo sídlem mimo Šeberov a Hrnčiče opakovaně:

1/1 A5	1200 Kč
1/2 A5	600 Kč
1/4 A5	300 Kč

Barevné inzeráty (při opakování slevy po dohodě):

vnitřní str. 1/1 A5	5000 Kč
vnitřní str. 1/2 A5	2600 Kč
zadní str. 1/1 A5	6000 Kč
zadní str. 1/2 A5	3200 Kč

Krofta Uniservis s.r.o.

V Hrnčích, ul. K Safině 969/145

Otevřeno Po-Pá, 8-10, 14-18 hod

nebo na tel.: 602 30 60 30

nabízí služby

PAPÍRNICTVÍ

vizitky, razítka, čb/barevné kopírování,

laminace, kroužková vazba, skenování

OPRAVNA ELEKTRONIKY

domácí a kancelářské techniky

RUČNÍ AUTOMYČKA

exteriér, interier, motor, tepování, impregnace

kůže, voskování, rozleštění, ozonová desinfekce

VINOTÉKA

Stáčená a lahvová vína

sommeliérský servis

www.uniservis.cz

ZPRAVODAJ. Číslo 4/2016 vyšlo 31.8.2016. Vydává se každé dva měsíce v městské části Praha-Šeberov jako periodický tisk územního samosprávného celku. **Evidenční číslo:** MK ČR E 16863. Náklad 1360 výtisků. Zdarma roznašen do všech domácností v Šeberově a v Hrnčích. **Uzávěrka příštího čísla: 1.10.2016.**

Vydavatel: Městská část Praha-Šeberov. **Adresa:** Úřad městské části Praha-Šeberov, K Hrnčičům 160, 149 00 Praha 415.

IČ: 00241717. **Telefon a fax:** 244 911 713, 244 912 801. **E-mail:** info@seberov.cz. **Internet:** www.seberov.cz.

Redakce: Pavel Hanuška. **E-mail:** redakce@seberov.cz. **Příspěvky a inzeráty** se zasílají e-mailem redakci. Lze je také doručit na výše uvedenou adresu Úřadu městské části či vhodit do schránek na jeho budově v Šeberově nebo na Baráčnické rychtě v Hrnčích.

Harmonogram svozu odpadů v MČ Praha - Šeberov srpen - prosinec 2016

KDY	KDE	Šeberov				Hrnčiče		
		Pod Rozvodou	Mezi Rybníky	Stavocentral	V Ladech	K Safině	Žlutásková	Osvětová
srpen		1.8. - 7.8.			14.8. 9 - 12 hod. 21.8. 9 - 12 hod.		1.8. - 7.8.	7.8. 13 - 16 hod. 14.8. 13 - 16 hod. 21.8. 13 - 16 hod.
					28.8. 9 - 12 hod.			27.8. 9-13 hod.
září					4.9. 9 - 12 hod.			28.8. 13 - 16 hod.
					10.9. 9-13 hod.			4.9. 13 - 16 hod.
říjen		19.9. - 25.9. 26.9. - 30.9.	5.9. - 11.9. 12.9. - 18.9.			5.9. - 11.9. 12.9. - 18.9.		
		1.10. - 2.10			8.10. 9-13 hod.		19.9. - 25.9. 26.9. - 30.9. 1.10. - 2.10	24.9. 9-13 hod.
listopad						3.10. - 9.10 10.10. - 16.10		
		17.10. - 23.10 24.10. - 30.10		15.10. 8-14 hod.		22.10. 8-14 hod.	17.10. - 23.10 24.10. - 30.10	
prosinec						31.10.		
		14.11. - 20.11 21.11. - 27.11	1.11. - 6.11 7.11. - 13.11		26.11. 9-13 hod.	1.11. - 6.11 7.11. - 13.11		12.11. 9-13 hod.
		28.11. - 30.11 1.12. - 4.12 5.12. - 11.12				28.11. - 30.11 1.12. - 4.12 5.12. - 11.12	14.11. - 20.11 21.11. - 27.11	

 bioodpad

 velkoobjemový odpad

 mobilní sběrný dvůr

(stavební suť, dřevo, bioodpad, velkoobjemový odpad)